扛起责任 冲在一线 快速反应 狠抓落实

21位花甲老党员163天守护

帐篷里的特殊支部会

本报讯(特约记者 孙颖)"最近咱们疫 情防控情况向好,已经好几天确诊病例都是 个位数了,但是咱们可不能放松,尤其是这 两天又要高考了,测温、查证、验码、登记,该 有的都得盯着……"7月6日,东铁匠营街道 蒲安里第二社区铁二东院小区门口的帐篷 里,一场特殊的帐篷支部会又开始了。自今 年1月24日开始,铁二东院21名平均年龄67 岁的老党员们以帐篷为"家",163天守护着 524户居民共同的家园。

在铁二东院小区门口有一顶白色的帐 篷,帐篷外"老党员先锋岗"6个大字特别醒 目,帐篷里贴着"不忘初心 牢记使命""一个 党组织就是一座堡垒""一名党员就是一面 旗帜",还有入党誓词。61岁的李会琴和58 岁的罗家欣正在帐篷外值守,帐篷里或坐或 站着的党员们开起了党支部会议。蒲安里 第二社区书记曹凤芝介绍说,铁二东院小区 不大,只有两栋高层塔楼、三栋低层板楼,但 是居住密度比较大,住了524户、1000多人, 还有一排底商,管控难度较高。疫情暴发以 来,社区发挥党建引领的强大力量,动员退 休党员、在职党员参与疫情防控,帐篷里的 支部会成了抗疫一景。

"1月24日,除夕晚上,我正带领几名党 员巡逻,听说疫情紧急,就地集结召开了支 部会,大家都积极报名,老党员先锋岗就在 铁二东院大门口成立了。我从家里搬来一 张桌子一把椅子,就开始了我们的值守。"铁 二东院小区一共有两个党支部,63岁的铁二 第二党支部书记王海是第一个行动起来 的。他头发花白,脸庞被晒得黝黑,给人坚



7月6日,东铁匠营街道蒲安里第二社区铁二东院小区门口的帐篷里,一场特殊的党支部 会正在召开。 孙颖/摄

从那天起,"老党员先锋岗"正式在铁二 东院小区上岗,参与值勤的主力退休老党员 一共21名,最年轻的57岁,最年长的83岁, 平均年龄67岁。王海翻着桌子上的一本排 班表,一页一周,是常驻先锋岗的21名党员、 4名群众的排班计划、夜巡安排和值守记录, 都是王海手写的,厚厚的一册成了铁二东院 抗击疫情的宝贵记录。王海又把另一本剪 报册递给党员们,供大家翻阅,这是他收集 的自1月份以来《北京日报》刊登的疫情防控 政策解读和重要报道,让大家及时掌握各种 政策、防控措施,也方便和居民解释。

163天,"每岗2人、每班2小时,我们都 坚守在一线。"163天,条件艰苦,老党员们却 从未打过退堂鼓愈战愈勇。

164天,"戴着帽子人家管我叫大哥,摘了 帽子人家管我叫大爷!"83岁的老党员李泽桐 一直戴着帽子,摘下帽子的他头上只有稀疏 的白发。李泽桐以前是一名火车司机,在社

本报讯(通讯员 于文华)"没有一分钱报酬,

有风险还那么辛苦,你为什么会选择在疫情期间

坚持当这个志愿者?""没什么,就因为我是这个社

区的常住居民,做这些就是守护自己的家园而

已。"近日,在新村街道银地家园C区疫情防控工

作中有一位叫赵心垚的志愿者,当被问到这个问

以来,23岁的赵心垚就主动报名做志愿者,加入了

忙碌的战斗。在疫情防控的战线上,他发挥自己

的组织协调能力,调动其他志愿者工作内容、分批 有序通知各楼门居民下楼排队检测、维持现场秩

序、安抚居民情绪、耐心解答疑惑,经常从上午9

点上岗干到晚上12点收工。封闭管控时,快递外

卖不能送进小区,他又和社区工作人员共同承担

本报讯(通讯员 史莉)新冠疫情发生以来,

南苑街道齐心协力、攻坚克难,"硬管控"与"软服

务"双向并行,全力守好战"疫"防线。截至目前,

南苑街道已累计为辖区6000余名居家观察人员

提供服务管控,确保疫情防控有密度、有力度、更

"大数据+二维码自主申报+社区网格上门采集+

物业信息采集+防疫卡口登记"的立体化采集数

据模式,南苑街道对住宅小区、底商门店、出租房

屋等,采取"敲门行动"逐门逐户排查;对于涉及

疫区的重点人群按照"一人一档"要求,全面掌握

人员动态情况,严格核查,避免遗漏;明确告知居

家观察人员管控办法逐户送达《居家观察联系服

务卡》、签订《居家观察人员承诺书》,确保流程规

范,切实做到"落地入户、责任告知、外出管控、监

测服务、问题处置、解除通知"等重点环节,做细

街下沉干部、社区工作者、网格员、医护人员"抱团

防控措施到位,群防群控,共同战"疫"。市区

摸排登记到位、整合力量、联防联控。通过

据了解,自社区开始进行核酸检测采样工作

题时,他的回答很朴实。

有温度。

95 后抗疫志愿者坚守社区防控一线

南苑街道做好居家观察人员服务保障

区里被邻居们称为"火车头"。"岁数大了,社 区没给我安排任务,可是我觉得我还能做点 儿贡献,就主动请缨来参加值守了,咱这'火 车头'到社区里也得继续冲在前面。

165天,铁二第一党支部书记梁星月被大 家叫做"常值班"。她老伴儿去年过世了,女 儿老想接她过去好照顾她,可是她却放不下 社区的事情,听说成立了老党员先锋岗,就主 动来参加值勤,谁要是临时有事找她替班,她 总是一口答应,就有了这个亲切的绰号。

166天,党员们的风雨无阻带动了家人、 街坊共同参与疫情防控。71岁的老党员刘 世儒双腿膝盖都有旧伤不能久站,他就搬把 椅子坐着值守,他的爱人于大凤和弟弟刘世 君都是普通群众,却都跟着他一起加入到先 锋队伍,一家三口轮流齐上阵。"我妈老说, 这是国家大事! 总是盯着我们仨上岗的点 儿。"刘世儒说,家里90多岁的老妈也是他们

167天,75岁的居民刘德凤也主动加入 到值勤的队伍中。别人是瞒着父母上一线, 她是瞒着孩子上一线。"儿女担心我累着,不 让我值勤,我就让王海把我值班的时间安排 在工作日的工作时间里,这样周末孩子来看 我就发现不了我去值班了!"和孩子们"斗智 斗勇"的刘德凤告诉记者。

168天,看完病回来就上岗的戴建英、主 动承担夜班的薛海深……一个个党员汇聚 在"帐篷党支部"下,这群老党员们有信心坚 持到底,直至取得最后胜利。就像63岁的党 员王桂花说的那样:"我们在党旗下宣誓了, 就得无怨无悔,就得说到做到!"

起了运送快递、分发快递的任务。说来简单,但真

挥;对于社区的志愿服务,他分组排班、安全培训、

劝导居民、分发快递、送菜送药,各项保障工作在

他的协调下有条不紊地进行着。时间长了,有些

居民甚至把他当成社区工作人员,有困难直接找

他,他也总是竭尽所能,毫无怨言地伸出援助之

家隔离,剩下的工作人员都是女同志,要负责好几

个小区的工作,但她们干起活来个个都很给力,说

实话,我坚持做这个志愿者,很大程度也是因为受

战疫",形成"多级联控",定人、定时对居家观察人

员全面监测,掌握重点人员及其共同生活家属的体

温、身体状况。在每户居家观察人员住处张贴《居

家观察联系服务卡》,防止其他居民与该户密切接

触;持续做好跟踪管理,隔离观察期满以后,上门核

查在符合条件的基础上解除居家隔离。善用"技

防",在重点区域点位安装智能监控设备255套,实

时查看居家观察人员房门情况,实现全天候无间隙

对一与居家观察人员建立联系,开通24小时服务

专线,通过建立居民楼门微信群、组建党员志愿者

服务队、开展"三帮到家"活动等形式,构建"街

道+社区+物业+志愿者"的居家观察人员服务模

式,为居家观察人员"订单式"采购物资、拿送快递

和外卖,满足"个性+共性"需求,保障接受居家观

察人员隔离期间正常生活;街道和社区每日进行

垃圾袋清运,安排专人在小区内进行消菌杀毒;定

期开展心理疏导关怀,帮助居家观察人员保持良

好精神状态,隔离不隔心、断疫不断情。

服务保障到位,满足日常生活需求。街道一

管控,确保不漏管、不脱管。

赵心垚说:"我们银地第二社区本来就只有10 多名社区工作者,疫情原因,又有几位按照要求居

手,帮助大家解决了一个又一个实际困难。

对于自己个人的工作,他居家办公,远程指

正干起活来,考验的不只是体力,更有毅力。

长辛店街道全力以赴服务保障辖区高考



本报讯(通讯员 李海成)伴随着习习夏风,7月7日,北 京市高考正式开始。疫情防控状态下的长辛店街道以高标 准、严要求全力以赴服务保障好高考。

据介绍,为保障高考任务的圆满完成,街道积极与辖区考 点学校北京十中对接,制定了《长辛店街道2020年高考保障工 作方案》。街道党群工作办公室、社区建设办公室、综合指挥 中心、城管执法队、交通队、派出所、合成公社区的工作人员在 北京十中校门前为考生和家长提供服务保障。

在十中考点,工作人员各司其职地忙碌着:交通疏导组 在考点两侧设置提示牌,并在校门口指挥交通,引导接送考 生的车辆即停即走;社区工作人员、文明引导员在通道两侧 进行分段引导,组织314名考生有序人校,并提醒考生家长不 要聚集;社区建设办公室、市场监督管理所、派出所联合在考 前及考试当天开展联合检查,重点检查考点周边街面秩序和 环境噪音扰民等问题。

北京十中的郑老师一早就来到考场,他佩戴写有"旗开 得胜,金榜题名"的红色绶带站在校门前,每当考生要进入考 场时,郑老师便会为考生加油鼓劲。看着考生们陆续进入考 场,家长们也纷纷拿出手机为考生记录下这一时刻。

考生家长战"疫"线

本报讯(通讯员 王鹏越)吴桂平是花乡榆树庄村的一名 普通村民,同时也是村里的入党积极分子。她既是村物业后 勤主管,也是花乡榆树庄村刘庄子党员服务岗防疫点的负责 人。从白雪纷飞的严冬,到烈日炎炎的盛夏,从封闭式管理 的入口,到区域内的各个角落,她始终坚守在防疫一线。

与其他人不同的是,她的孩子恰逢今年高考,加上丈夫 在外地工作,作为疫情期间的考生家长,其面临的困难可想 而知,而她始终选择坚守在党员服务岗防疫点,一天都没有 休息。新发地疫情发生以来,她更是不畏风险,坚持每天值 守,主动加班加点。

"我时常对孩子说,妈妈搞好防疫,你搞好学习,我们各 自努力,无论遇到什么困难,我的防疫工作不退缩,你的学习 也不能知难而退。"在吴桂平看来,困难是一种磨砺,更是一 种财富。在她的带领下,榆树庄村的防疫工作井井有条,她 用实际行动为疫情防控工作发挥着自己的一份力量。

邮政快递小哥的暖心事

本报讯 "怎么才能大力度表扬这位快递员。投递员电 话是185×××××297……"前几天邮政在线客服平台接到一 位情绪激动的用户打来的感谢电话,一个劲儿地夸奖一位投 递员。是什么事让用户如此感动,是怎样一个快递让用户这 么着急,这个快递又是怎么送到收件人的手中的呢? 故事要 从6月15日,丰台区科学城邮政支局快递员于广远接到的一 个电话说起。

这天下午,科学城邮政支局快递员于广远像往常一样, 在忙着分拣投递道段的包裹,这时一阵急促的电话铃声传 来,他赶紧接通了电话。

"您能先给我这儿送吗?我们小区已经封闭了,可孩子 线上学习的书本着急用。"电话那头的用户急切地说道。

"您先别急,您小区叫什么,收件人叫什么?"于广远一边 询问着一边快速地拿笔记下了收件人信息,"收货地址宜兰 园……收件人郭先生,好的,我这就去找包裹。

挂了电话,于广远赶紧来到刚刚进口的一堆包裹前,弯 着腰一个一个地查找起来。在找到了郭先生的包裹后,他赶 紧联系了用户,通过反复确认接收地址后,他们约定在四环 辅路交接包裹。可到了约定地点,他等了20分钟,终于将包 裹交到匆匆赶来的宜兰园社区志愿者的手中。顺利投递出 去包裹后,于广远赶紧打电话告诉了郭先生。

一个小小的包裹准确投递出去,这是于广远每天数百次 投递中的一件,但对于用户郭先生来说却是解决了他的燃眉 之急。在得知用户郭先生通过在线客服平台对他提出了表 扬后,朴实的于广远腼腆地说:"这不就是我们邮政投递员该 做的嘛。"

疫情防控期间,类似郭先生这样的情况还有很多。针对 疫情期间的投递服务,丰台邮政第一时间做出安排,对于封 闭小区的邮件,快递员会提前与客户联系,确定投递地点和 投交方式。同时,组织起机关部室人员成立支援队,全力支 撑新发地周边地区的投递服务,用行动践行"人民邮政为人 民"服务宗旨。

"谢谢你们的守护"



近日,南苑森林湿地公园A地块工程项目部负责人王通 代表项目部全体人员将一面写有"背负使命战疫情,秉公执法 暖人心"的锦旗送到和义城管执法队,感谢执法队全体队员在 疫情期间对工地疫情防控的鼎力支持和帮助。 蒋瑶 文并摄

卢沟桥乡14个在施工地完成消杀作业



▲为确保防疫工作平稳推进,保障在施工地项目在防疫安全和施工 安全的前提下复工,7月1日,卢沟桥乡邀请蓝天救援队为乡域内在施工 地的居住区、办公区、食堂等公共空间进行全覆盖消杀防疫作业。蓝天 救援队当天派驻工作人员10余人,共分为3个小队,每队配备工作人员2 名。据统计,此次完成消杀的在施工地包括西局公共租赁住房项目、西 局村集体租赁房项目、小井新村二期回迁房、小井桥积水治理工程施工 第2标段、小瓦窑世贸住宅项目、岳各庄积水治理、卢沟桥棚户区改造安 置房项目等共计14个点位,整体耗时约6小时。 穆慕/文 张雪峰/摄

▶近日,区 总工会为南苑 街道广大坚守 "疫"线的职工 送上了防疫物 资,把温暖送到 了战斗在"疫' 线工作人员的 心坎上



王佐镇:把主题党日活动开到田间地头

本报讯(通讯员 刘霞)"七一" 前后,王佐镇各村农业园里复工复 产一直没有停歇,脱贫攻坚、产业发 展等融入主题党日活动。今年以 来,王佐镇充分结合防控疫情和复 工复产工作,使主题党日活动由以 往"课堂型"向互动体验等转变,把 主题党日活动开展到田间地头、开 展到群众身边。

近日,在王佐镇魏各庄精品采摘 园种植基地里,洛平党支部党员正在 和总支书记林德才、采摘园技术能手 宋淑慧大姐探讨葡萄种植技术。魏 各庄村和人大附中丰台学校、丰台区 发改委是结对子党组织,通过党支部 结对帮扶,在田间地头集体上党课, 双方针对现存问题共同商讨、提出解

■ 总编辑: 乔晓鹏

决对策。怪村党支部与种子基地共 同开展党日活动,基地党员现场教授 蔬菜等种植相关技能。佃起村党总 支书记刘星在佃起农业园水稻田前 开展书记讲党课活动,结合脱贫攻坚 让党员看到佃起村农业发展带来实 实在在的变化。

王佐镇党委书记高文娟表示,把 主题党日活动开展到工作最前沿,一 方面可以推动党员到一线解决业务 问题,在一线提升工作能力、强化服 务意识。另一方面,主题党日从"会 场"向"现场"延伸,机关党员和下沉 干部到基层一线、田间地头,不断转 变作风、提升能力,可以在防控疫情 的同时,决战决胜脱贫攻坚,为全面 建成小康社会提供了坚强组织保障。

守护两万居民的"菜篮子" 本报讯(特约记者 孙颖)从东高地综合市场东 口到西口,不到600米长,而东高地综合市场防疫 工作组副组长韩倩走一遍,要用3个小时。"蔬菜、 水果、服装、餐饮……市场服务周边2万多居民,我

韩倩说,"我们要守候好居民身边的菜篮子!" 东高地综合市场是一条从东到西约600米长 的小长街,共有商户255家,经营范围囊括了蔬菜、 水果、服装、餐饮等众多品类。别看这600米的长 街,却是关系着周边2万多居民的菜篮子、果盘子。

们不能有一丝马虎,255家商户要逐一走访、提示。

新发地批发市场发生聚集性疫情后,东高地 街道进一步将加强对辖区内市场的管理监控,专 门成立市场防疫工作组,由韩倩所在的市民活动 中心和城市管理办公室共同牵头,协调市场监督 所、城管执法队开展联合执法等相关工作。为及 时阻断疫情传播风险,韩倩他们连轴转了2天2 夜,组织从业人员进行核酸检测,进行大规模消 杀,摸排市场中疫情隐患。

"一开始真是挺紧张的,毕竟是以销售农副产 品为主的便民菜市场,商户们很有可能接触过新 发地批发市场,我们第一时间检查了所有商户进 货记录,连夜组织所有经营者进行核酸检测,责令 相关人员进行居家观察。"韩倩说。

短短600米的综合市场,走访一遍要用3小 时。"这条街是我们最牵挂的地方,地区附近的居 民都在这边买菜。尤其是最近,这些商户们也挺 不容易的,在疫情情况下他们也是在坚守岗位,四 处调配货源,保障居民的蔬菜水果等供应,我们的 关怀多一分,他们的平安也就多一分。"韩倩说。

韩倩的爱人也在防疫一线工作,两个孩子只 能送回通州的姥姥家,虽然韩倩也跟着回娘家住 了,但是下班回到通州都是将近晚上11点了,早 上6点就得出门,只能看到睡着的孩子,半个多月 来一家人的"见面"都得通过视频。

"每天就是在市场和附近的底商转,感觉也没 走多远,可一天下来一万多步,脚上总磨出水泡。有 点儿好处是最近还是瘦了点。"乐观的韩倩面对高强 度的工作量,依旧保持着风趣幽默,正是因为她和她 的同事们日复一日地付出,目前东高地地区菜价平 稳、供应充足,把疫情对居民生活的影响减到了最小。

■ 本报地址: 丰台区文体路2号

■ 邮 编: 100071 ■ 执行总编辑: 赵智和 ■ 电话(传真): 63868091 ■ E-mail: tougaoftb@126.com ■ 印刷:北京日报印务有限责任公司 ■ 排版:北京日报印务有限责任公司 ■ 审校:北京日报印务有限责任公司

■ 发行投诉热线:67613292(中国邮政集团公司北京市丰台区分公司)